
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25/03/2013 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e treze às 19 h 30 min, reuniu-se 

ordinariamente a Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do 

Vereador Cícero dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; 

estando ainda presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto 

Sanchez, José Odair Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, 

Solange Olimpia Pereira de Castro Melo, Vanderlei Chagas, Jaime Dutra e Gean Carlos 

Volpato; Em seguida o Senhor Presidente declarou aberta a sessão ordinária, invocando a 

proteção de Deus e convidando a todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou ao secretário que fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 5º Sessão Ordinária e 7º Sessão Extraordinária. 

Oficio nº 230/2013, de 13 de março de 2013, do Exmo. Sr. Vander Loubet, Deputado Federal, 

em resposta a indicação nº 33/2013, informando à Vossa Excelência que Naviraí, foi 

contemplado na inclusão no Programa PAC 2 – Qualificação de Vias, no valor de R$ 

5.234.385,00. Correspondência do PSDB, de 25 de março de 2013, do Senhor Eugênio de 

Almeida Guedes, Ex-Presidente, informando que em convenção realizada na data de 24 de 

março do corrente ano, elegeu como Presidente para o biênio 2013/2014, o Deputado Estadual 

Onevan José de Matos, e comunica ainda, que na mesma convenção foi eleita a Digníssima 

Vereadora Solange Olimpia Pereira de Castro Melo, como Líder da Bancada neste Parlamento 

Municipal.   

 

 

Apresentação dos Projetos 

 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em 

súmula: Cria no Âmbito da Câmara Municipal a Câmara Mirim. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei Complementar nº 8/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em 

súmula: Institui o Código de Defesa do Contribuinte no Município de Naviraí/MS-

CODECON, e dá outras providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria 

de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei Complementar nº 4/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Dispõe sobre a concessão de adicional para grupo de servidores que desenvolvem 



serviços no Hospital Municipal; Altera o Art. 46 da Lei Complementar 042/2003, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 15/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Desafeta de 

uso público e transfere para o domínio do Município, os lotes 01, 02, 03 e 04 da Quadra nº 39, 

localizada no Bairro Jardim Progresso, autoriza sua doação para empresa instalada ou que 

vierem a se instalar no Município, e dá outras providências. O Senhor Presidente perguntou 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 19/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Desafeta de 

uso público e transfere para o domínio do Município, uma área de terras medindo 

54.941,43m², localizada no Bairro Belo Horizonte, para posterior desmembramento e 

implantação de Conjunto Habitacional, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

 

Requerimento nº 32/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, requerendo informações às ações implementares com 

relação a indicação nº 32/2013, que versou sobre a necessidade de elaboração de um projeto 

de Lei, pelo Executivo, para adequação da Lei nº 1578/2011, que institui o auxílio 

alimentação aos servidores públicos Municipais. O Senhor Presidente colocou em discussão 

e, logo após, colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que 

encaminhasse o requerimento apresentado. 

Pedido de Informação nº 1/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia 

Pereira de Castro Melo, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências 

para á Gerencia Competente, solicitando que seja encaminhada a esta Casa de Leis, 

informações referente ao andamento da obra de iluminação nos canteiros centrais das 

Avenidas: Bataguassú, Nelci Simas e Caiuá. Obras estas realizadas pela empreiteira F. 

Gamalho. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que 

foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o requerimento 

apresentado. 

Pedido de Informação nº 12/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da 

Silva Andrade, Gerente de Obras e Serviços Públicos, solicitando informações referente a 

situação da obra do Complexo Esportivo, situado na Avenida Glória de Dourados esquina 



com a Avenida Amambaí, no tocante a sua construção, tais como: valor total da obra, origem 

dos recursos, valores aplicados, motivo de sua paralisação, empresa responsável pela 

construção e quando a obra será reiniciada. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que 

encaminhasse o requerimento apresentado. 

Indicação nº 161/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando que os equipamentos utilizados na inseminação de vacas 

leiteiras, que se encontra no Assentamento Juncal, possam ser utilizados por todos pequenos 

produtores pecuaristas de gado leiteiro de Naviraí-MS. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 162/2013 de autoria dos Vereadores José Roberto Alves e Moacir Aparecido de 

Andrade, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que se faça o 

levantamento e o devido reparo em toda rede de iluminação pública. Principalmente as 

Avenidas Bataguassú, Nelci Simas, Jatei e as demais que fazem parte do anel viário. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 163/2013 de autoria do vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a instalação de placas de sinalização indicativa em todo 

trajeto que dá acesso ao Assentamento da Juncal, partindo da área urbana da cidade. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 165/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providencias para a Senhora Maria Cristina Tezolini Gradella, 

Gerente Municipal de Saúde, indicando a implantação no Município de Distribuição de Leite 

aos idosos e crianças carentes. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 166/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providencias para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a implantação em nosso Município do 

Projeto Cidade Limpa. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 184/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Exmo Senhor Junior 

Mochi, Deputado Estadual, com providências para o Senhor André Puccinelli, Governador do 

Estado de Mato Grosso do Sul, indicando a intervenção junto a governadoria em regime de 

urgência, no sentido de viabilizar o valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para o 

recapeamento e manutenção de emergência nas ruas de nosso Município. Tendo em vista o 

Decreto de nº 60 feito pelo Prefeito Municipal de Naviraí, o Excelentíssimo Senhor Leandro 

Peres de Matos no dia 15 de março de 2013, decretando estado de emergÊncia nas áreas 

afetadas por enxurradas e inundações no perímetro urbano do município. O Senhor Presidente 



colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 185/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a formação de uma equipe visando a 

execução da limpeza permanente dos bueiros (boca de lobo). O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 186/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Exmo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja feita a ligação da rede de 

águas pluviais dos Residenciais Portinari I e II até a rede mestre do Município. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

 Indicação nº 189/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Exmo Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que sejam adotadas as providÊncias 

necessárias para revitalizar a Praça localizada na Rua Pedro Miguel, bairro Harry Amorin 

Costa, e que estude a viabilidade junto à Policia Militar a realização de uma escala mais 

frequente de rondas nas proximidades da Praça. O Senhor Presidente colocou em discussão e, 

logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 190/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo Senhor 

Onevan José de Matos Deputado Estadual, indicando a doação de uma ambulância para o 

nosso Município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 191/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, a Exma. Senhora 

Mara Caseiro Deputada Estadual, indicando a doação de R$ 100.000,00 (cem mil reais), valor 

este destinado a aquisição de uma ambulância e a construção de uma varanda no Posto de 

Saúde do Varjão. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 192/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia Pereira de 

Castro Melo ao Senhor Paulo Henrique Bortolusso Sampaio, Gerente de Esportes e Lazer, 

indicando a viabilização da reforma e revitalização da parte externa do Poliesportivo Manuel 

Pulquério Garcia. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 195/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas ao Exmo Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a criação de um conselho visando a organização das 

comemorações do Cinquentenário de Naviraí. O Senhor Presidente colocou em discussão e, 

logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 



Indicação nº 196/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando a criação do Selo de Cinquentenário de Naviraí. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 202/2013 de autoria dos Vereadores Solange Olimpia Pereira de Castro Melo e 

Elias Alves ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que quando o 

Município ceder o Parque de Exposições Tatsuo Suekane para eventos com entranda franca, 

que seja cobrado ao ingressar, um quilo de alimento não perecível. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 203/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Adriano José Silvério ao 

Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que a gerência competente 

viabilize a criação de um Projeto de Lei do Plano de Cargos e Carreiras do Funcionalismo 

Público Municipal. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 205/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando o início de recapeamento nas Ruas da 

cidade, bem como aceleramento do serviço de tapa buraco. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 206/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando a construção de banheiros masculino e 

feminino para uso do público na parte externa da Penitenciária de Segurança Máxima de 

Naviraí-MS. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

Moção de Congratulação nº 4/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, 

endereçada ao Sr. Coronel Adauto Alves de Macedo, apresentando os nossos agradecimentos 

pelo excelente serviço prestado a toda comunidade Naviraiense. 

Moção de Congratulação nº 5/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, 

endereçada ao Sr. Major César Freitas Duarte, apresentando as boas vindas ao nosso 

município, desejando uma ótima gestão no comando do 12º Batalhão de Polícia Militar de 

Naviraí. 

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 

 

Projeto de Lei nº 02/2012 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Autoriza o 

estacionamento de veículos defronte ás farmácias deste Município e fixa horário de livre 



estacionamento de motocicletas, e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou em 

primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à 

aprovação do projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão 

e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 12/2012 de autoria do vereador Antonio Carlos Klein. Aguardando o 

parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 42/2012 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando 

o parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando 

o parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 10/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 11/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 12/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 13/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 17/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 03/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 04/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 05/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 06/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 07/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 



Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e treze. 

 


